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The Cambridge History of Southeast Asia

Edited by NICHOLAS TARLING

The Cambridge History of Southeast Asia is a multi-authored treatment of the whole
of mainland and island Southeast Asia from Burma to Indonesia.

Volume I

This volume covers the period from the
region’s pre-history up to the early
nineteenth century of the Christian era.
It traces the development of early
politics, the integration of religion with
social and cultural life, the great
changes caused by the advent of the
Europeans in the region and the
increasing incorporation of Southeast
Asian trade into international markets.
£60.00 net HB 0521355052 672 pp.

Bristol and the Atlantic
Trade in the Eighteenth
Century

KENNETH MORGAN

An analysis of Bristol’s performance as
an out port in the eighteenth century
and the key role played by the Adantic
trade in its relative decline.

£35.00 net HB 0521330173 304 pp.

War and Government in
the French Provinces
Picardy 1470-1560

DAVID POTTER

David Potter’s detailed examination of
war and government in Picardy has
much to say about the development of
French absolutism and the
participation of the nobility in the

government of the kingdom.
£45.00 net HB 0521431891 408 pp.

Volume II

Volume two takes us into the
nineteenth and twentieth centuries,
from the late eighteenth century of the
Christian era when most of the region
was incorporated into European
empires, to the dramatic changes of
post-World War II. It covers the
economic and social life as well as the
religious and popular culture of the
region.

£60.00 net HB 0521355060 704 pp.

The New Knighthood

A History of the Order of the Temple
MALCOLM BARBER

A general history of the Order of the
Temple in the twelfth and thirteenth
centuries, ranging from its origins to
the dramatic suppression of 1312 and
the development of later myths which

persist to the present day.
£35.00 net HB 0521420415 462 pp.

Socialist Europe and
Revolutionary Russia:
Perception and Prejudice
1848-1923

BRUNO NAARDEN

An investigation into how East—West
relations and the development of
European socialism were influenced by
Russian thinkers.

£50.00 net HB 0521414733 608 pp.

CAMBRIDGE

UNIVERSITY PRESS

The Edinburgh Building, Cambridge cB2 2rU

https://doi.org/10.1017/50018246X00014667 Published online by Cambridge University Press



https://doi.org/10.1017/S0018246X00014667

The Language of Liberty
1660-1832

Political Discourse and Social
Dynamics in the Anglo-American
World

J. C. D. CLARK

‘Jonathan Clark is the most
controversial historian of his generation
. . . constantly arresting, intellectually
provocative and demanding . . .
throughout the work of a first class
mind. The book will be required
reading for all those interested in the
period ...

Jeremy Black, The Times

£35.00 net HB 0521445108 300 pp.
£13.95net PB 052144957 X

Politics and the People

A Study in English Political Culture,
¢.1815-1867

JAMES VERNON

A reinterpretation of nineteenth-
century English political history which
traces the decline of the radical
potential of England’s popular

libertarian political tradition.
£40.00 net HB 0521420903 436 pp.

The Mind of John Locke

A Study of Political theory in its
Intellectual Setting

IAN HARRIS

The first fully integrated study of the
mind of the great political theorist
John Locke, revealing how Locke’s
wider intellectual concerns influenced
his political theory.

£40.00 net HB 0521356032 464 pp.

CAMBRIDGE

Public and Private
Doctrine

Essays in British History Presented to
Maurice Cowling

Edited MICHAEL BENTLEY

This volume brings together a group of
pupils, admirers and critics of Maurice
Cowling’s work to assess historical and
current intellectual tendencies in
British History.

£40.00 net HB 0521400139 360 pp.

Rethinking World History
Essays on Europe, Islam, and World
History

MARSHALL G. S. HODGSON

Edited by EDMUND BURKE IlI

In this posthumous collection of essays,
Marshall G. S. Hodgson challenges
adherents of both Eurocentrism and
multiculturalism to rethink the place of
Europe in world history.

£35.00 net HB 0521432537 384 pp.
£12.95net PB 0521438446
Studies in Comparative World History

The Rise of Public Science

Rhetoric, Technology, and Natural
Philosophy in Newtonian Britain,
1660-1750

LARRY STEWART
‘Larry Stewart’s superb book . . .
revolutionises our understanding of
how Britain adopted Newtonianism
and what this means.’

The Times Literary Supplement
‘... a useful account of a crucial
episode in the origins of the ethos of
modern industrial society.’

The Times Higher EducationSupplement
£45.00 net HB 0521417007 475 pp.
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NOTES FOR CONTRIBUTORS

1 All contributions, correspondence, and books for review should be sent to:

The Editors, The Historical Joumnal, Faculty of History, West Road, Cambridge
CB3 QEF.

2 The Historical Journal publishes articles on all aspects of history since the fifteenth
century.

3 Articles must not exceed 10,000 words and communications 5,000 words in length.

4  Contributions should be typed double-spaced on A4 paper, with footnotes typed
separately at the end of the contribution, and must observe the typographical and
stylistic conventions of the Joumal. A style-sheet is available from the Editors on
request.

5  Authors should submit the top copy of their typescript and keep another copy to
assist in their correction of proofs.

6  Submission of an article is taken to imply that it has not previously been published,
and is not being considered for publication elsewhere. Authors are also asked to
provide brief details of any related article or book they are publishing elsewhere.

7  Authors who wish their contributions to be returned if not accepted for
publication are asked to enclose return postage or international postage coupons.
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